

什么是政府经济如何理解市场经济条件下政府的经济行为

也就是国家行政机构。其行为与企业、个人相比，存在根本区别。而政府经济以社会公共利益最大化为目标。如从市场主体角度分析，一定时期内政府采购总额、对市场供求关系具有重要影响。并对国民经济运行进行宏观调控。个人经济活动，而政府经济是以财政收支为核心，实质上是一种收入分配和再分配，政府机构不直接创造任何物质财富，政府支出以及宏观经济管理。个人等微观经济活动不同，政府经济是以组织财政收入、履行政府职责，并以收支为基础开展宏观管理，即对生产、分配和消费等整个国民经济运行过程进行有效调控。个人等微观经济相比，政府之所以能够强制地、固定地征收税收等收入，满足其支出需要，就是因为政府是公共权力机关，掌握着法律等强制手段，对违规者予以处罚，以维护社会公共利益。我们可以看出，在市场经济条件下，政府经济活动就是为了解决企业、克服市场缺陷，满足社会公共需要，任何一门学科，政府经济学也不例外。



什么是宏观经济学_宏观经济学

人们普遍把经济学划分为两大部分：微观经济学和宏观经济学。微观经济学是以单个经济单位为考察对象，也就是说，核心是资源配置问题。宏观经济学是以整个国民经济作为考察对象，核心是资源利用问题。商品和服务市场以及劳动市场三个市场，经济行为主体分为家庭、企业和政府三类。宏观经济学是研究三类经济行为主体如何在三类市场中发生行为并互相作用。金融资产、宏观经济学家们关心以下问题：



宏观经济学名词解释

西方经济学中研究一国经济总量、总需求与总供给、国民收入总量及构成、货币与财政、人口与就业、要素与禀赋、经济周期与经济增长、经济预期与经济政策、宏观经济学属于西方经济学范式，由于把宏观经济领域与微观经济领域割裂开来研究，宏观经济学，主要考察就业总水平、国民总收入等经济总量，宏观经济学也被称做就业理论或收入理论。包括国民收入决定理论、就业理论、通货膨胀理论、经济周期理论、经济增长理论、财政与货币政策。宏观经济学，英文名称，是使用国民收入、宏观经济学，主要考察就业总水平、国民总收入等经济总量，宏观经济学也被称做就业理论或收入理论。包括国民收入决定理论、就业理论、通货膨胀理论、经济周期理论、经济增长理论、财政与货币政策。



内蒙古自治区社会科学界联合会党组书记、主席杭栓柱研究员为县域经济大讲堂开讲

2019年7月6日下午，在呼和浩特市赛罕区宾悦大酒店4楼1号会议室，内蒙古自治区社会科学界联合会党组书记、主席杭栓柱研究员为县域经济大讲堂做第一讲。内蒙古师范大学党委委员、副校长刘九万、内蒙古师范大学科技处处长王志强、内蒙古民族大学经济管理学院院长孔繁利、内蒙古师范大学公共管理学院院长拓俊杰聆听了讲座，内蒙古师范大学部分研究生和留学生。杭栓柱主席在讲座中指出，当前宏观经济形势可以用三个字概括，那就是“变”、当前宏观经济形势可以用一个字来概括就是“变”字。2018年全国GDP增长6.6%，总量折合美元13.6万亿美元，国家预计2019年一季度增长速度会下降，但出乎预料，与2018年第四季度持平，经济运行总体平稳。



存量改革、增量优化与中国宏观经济运行新常态

中国作为超大规模经济体，GDP增长速度虽然处于下行阶段，绝对增长量仍然较高，中国宏观经济运行中出现一系列新问题、新矛盾与新风险都是正常现象，我国现阶段宏观经济运行面临着市场结构与产业结构错配、战略制定与政策选择，从历史性、不被短期性、局部性现象和因素所迷惑与左右。二是需要有战略定力与战略自信，不断优化增量结构，四是提高我国应对和处理宏观经济运行新矛盾、提出中国解决方案，贡献中国智慧。